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Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom podstawowy

Zadanie 1. (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji Wskazanie cech charakterystycznych starozytnej sztuki
egipskiej (II 6)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e [Kanon przedstawienia postaci — glowa z profilu, ramiona w pelnej szerokosci, pas i nogi
z profilu — jest charakterystyczny dla sztuki starozytnego Egiptu.

¢ Nareliefie widoczny jest kartusz.

e Na reliefie §wiatynnym, obok postaci, widoczne sa hieroglify.

2 p. — za podanie dwoch elementéw
1 p. — za podanie jednego elementu

Zadanie 2. (0-2)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z tekstow — rozpoznanie miast-panstw
(IT'5)
Poprawna podpowiedz:
l. Sparta
2. Ateny

2 p. — za podanie nazw dwoch miast-panstw
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

Zadanie 3. (0-4)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z planu miasta — rozpoznanie wzgorza
(I15)

Poprawna odpowiedz:
Akropol (atenski)

1 p. — za podanie nazwy wzgorza

B. (0-2)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z planu miasta (II 5)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
e funkcjareligijna

e funkcja kulturalna

e funkcja obronna

2 p. — za okreslenie dwoch funkcji
1 p. — za kazda poprawna funkcjg

C. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie przyczyn zjawiska (11 2)
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Poprawna odpowiedz:
Atena byla bostwem opiekunczym Aten.

1 p. — za poprawne wyjasnienie

Zadanie 4. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ faktow z dziejow starozytnej Grecji (I 5)

Poprawna odpowiedz:
3. Cheronea

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi

Zadanie 5. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z planu bitwy (II 5)

Poprawna odpowiedz:
IT wojna punicka

1 p. — za podanie nazwy wojny

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ faktow z dziejow starozytmego Rzymu (I 6)

Poprawna odpowiedz:
Hannibal

1 p. — za podanie imienia dowddcy wojsk Kartaginy

C. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ faktow z dziejow starozytnego Rzymu (I 5)

Poprawna odpowiedz:
zwycigstwo Kartaginczykow

1 p. — za podanie rezultatu bitwy

Zadanie 6. (0-3)

Korzystanie z informacji Odczytanie informac;ji z tekstu (II 7)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e kadencyjno$¢ urzedow

kolegialno$¢ urzgdow

obieralnosé urzednikow

hierarchicznos$¢ obejmowania urzedow

okreslenie minimalnego wieku uprawniajacego do obejmowanie urzedu

3 p. — za podanie trzech zasad
1 p. — za kazda poprawna zasadg



Pobrano z arkusze24.pl

4 Egzamin maturalny z historii
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom podstawowy

Zadanie 7. (0-2)

Korzystanie z informacji Uporzadkowanie chronologiczne wydarzen historycznych
z dziejow Piastow i Jagiellonow (II 1)

Poprawna odpowiedz:
Bitwa pod Cedynia — A
Bitwa pod Chojnicami — B

2 p. — za wskazanie dwoch wydarzen wg podanego kryterium
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

Zadanie 8. (0-3)

Tworzenie informacji Interpretacja przekazu ikonograficznego — wyjasnienie
problemu (III 2, IIT 3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Cesarz planowal wskrzesi¢ Cesarstwo Rzymskie i zjednoczy¢ chrzescijanska Europg.
Postacie kobiece symbolizujace cztery ziemie, ktére mialy wchodzi¢ w sktad cesarstwa
(Italia, Galia, Germania i Stowianszczyzna), sktadaja hotd i dary cesarzowi. Cesarz zostat
przedstawiony na tronie z atrybutami wladzy symbolizujacymi pelni¢ wladzy s$wieckiej.
Sposob przedstawienia wladcy $wiadczy o jego panowaniu rowniez nad Kosciolem: postacie
biskupow sa mniejsze od postaci wtadcy, cesarz jest przedstawiony w centrum ilustraciji.

3 p.—za odpowiedz z uwzglgdnieniem trzech sktadowych: informacji: o wskrzeszeniu
Cesarstwa Rzymskiego (1 p.), o zjednoczeniu chrzescijanskiej Europy w ramach
jednej monarchii skladajacej sig¢ z czterech czgsci/prowincji (1 p.) oraz
o zwierzchnosci cesarza rzymskiego nad swiatem chrzescijanskim (1 p.)

Uwaga: Odpowiedz, ktora zawierata elementy $wiadczace o niezrozumieniu zagadnienia byta

oceniana na 0 p.

Zadanie 9. (0-2)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Identyfikacja miejsca opisanego tekscie (II 1)

Poprawna odpowiedz:
Kijow

1 p. — za rozpoznanie grodu i podanie jego nazwy

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie i uogolnienie informacji ze Zrédta — identyfikacja
postaci (II 5)

Poprawna odpowiedz:
Smiatly (Szczodry])

1 p. — za podanie przydomka Bolestawa
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Zadanie 10. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji — rozpoznanie postaci (II 5)

Poprawna odpowiedz:
3. Urbana IT

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomosc¢ faktografii z dziejow krucjat (I 5-7)

Poprawna odpowiedz:
2.XI

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi

C. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ faktografii z dziejow krucjat (I 5-7)

Poprawna odpowiedz:
3. wyprawa krzyzowa

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi

Zadanie 11. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie stylu architektonicznego (II 6)

Poprawna odpowiedz:
styl romanski (romanizm)

1 p. — za podanie nazwy stylu

B. (0-2)

Korzystanie z informacji Analiza zrédta ikonograficznego — okreslenie funkcji
Tworzenie informacji zalaczonego obiektu i uzasadnienie odpowiedzi (II 5, I1I 3)

Przyktady poprawnych odpowiedzi

Koscioty romaniskie petnity, obok sakralnej, rowniez funkcj¢ obronna.

Uzasadnienie:

e Koscioty romanskie byly trudne do zdobycia ze wzglgdu na nieliczne mate okna (i waskie
otwory drzwiowe).

e Masywna wieza (i grube mury) ko$ciotéw romanskich czynity z nich miejsce schronienia
W czasie oblezenia.

2 p. — za podanie funkcji obronnej i poprawne uzasadnienie
1 p. — za podanie funkcji bez uzasadnienia
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Zadanie 12. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ faktografii dotyczacej dziejow Kosciota
w Sredniowieczu (I 5-6-7)

Poprawna odpowiedz:
1. Grzegorz VII

2. Kalikst II

3. Jan Hus

3 p. — za poprawne przyporzadkowanie trzech postaci do trzech wydarzen

1 p. — za kazde poprawne przyporzadkowanie

Zadanie 13. (0-4)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie i uogolnienie informacji z tekstu — rozpoznanie
postaci (II 5)

Poprawna odpowiedz:
Jadwiga (Jadwiga Andegawenska)

1 p. — za podanie imienia

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie i uogolnienie informacji z tekstu — rozpoznanie
postaci (II 5)

Poprawna odpowiedz:
Wiadystaw Jagielto (Jagielto)

1 p. — za podanie imienia

C. (0-1)

Tworzenie informacji Uzasadnienie oceny — wyjasnienie zastosowania przez autora
tekstu okreslenia barbarzynca (111 3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Autor tekstu uzyt okreslenia barbarzynca, poniewaz — przed zwiazkiem z Jadwiga — Jagielto
byt poganinem.

1 p. — za poprawne uzasadnienie

D. (0-1)

Korzystanie z informac;ji Wskazanie nastepstw postawy dostojnikéw polskich (II 2)

Poprawna odpowiedz:
unia personalna (unia lub unia polsko-litewska)

1 p. — za okreslenie zwiazku Polski i Litwy
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Zadanie 14. (0-3)

Korzystanie z informacji Usytuowanie w czasie wladcoéw Polski (I 1)

Poprawna odpowiedz:

XVIw.: Zygmunt I Stary, Zygmunt II August

XVII w.: Whadystaw IV, Jan Kazimierz

XVIII w.: August III, Stanistaw August Poniatowski

3 p. — za poprawne usytuowanie w czasie wszystkich wymienionych wtadcow
1 p. — za poprawne usytuowanie w czasie wladcow panujacych w jednym z podanych stuleci

Zadanie 15. (0—4)
A. (0-3)

Korzystanie z informacji Analiza tre$ci mapy — identyfikacja tras podréznikéw doby
wielkich odkry¢ geograficznych (II 5)

Poprawna odpowiedz:

Trasa A — Ferdynand Magellan
Trasa B — Krzysztof Kolumb
Trasa C — Vasco da Gama

3 p. — za przyporzadkowanie trzech odkrywcow do trzech tras podrozy
1 p. — za kazde poprawne przyporzadkowanie

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomosc faktow z dziejow odkry¢ geograficznych (I 4-5)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Portugalczycy zdobyli mozliwos¢ bezposredniego handlu z Indiami.
e Odkrycie drogi morskiej do Indii.

e Zakladanie przez Portugalczykow faktorii na wybrzezach Afryki.

1 p. — za podanie skutku wyprawy

Zadanie 16. (0-2)

Tworzenie informacji Krytyczna analiza danych statystycznych — ocena
prawdziwosci sformutowanych zdan (111 2)

Poprawna odpowiedz:
Zdania 2 i 4 sa prawdziwe.

2 p. — za wskazanie dwoéch zdaf prawdziwych
1 p. — za wskazanie jednego zdania prawdziwego

Uwaga: Jesli zdajacy 4 razy wpisal do tabeli odpowiedZ prawda to nie otrzymat punktu. Jesli
zdajacy 3 razy wpisal do tabeli odpowiedz prawda, w tym dwie odpowiedzi sa wlasciwe,
to otrzymat 1 punkt. Jesli zdajacy 3 razy wpisal do tabeli odpowiedz prawda w tym jedna

wlasciwa, to nie otrzymal punktu.
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Zadanie 17. (0-3)

Korzystanie z informacji Uogodlnienie informaciji z tekstow — identyfikacja dokumentow (11 5)

Poprawna odpowiedz:

1. Konstytucja Nihil novi
2. Artykuty henrykowskie
3. Konstytucja 3 maja

3 p. — za rozpoznanie trzech dokumentow
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

Zadanie 18. (0-3)
A. 0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji z dokumentu (11 7)

Poprawna odpowiedz:
czynsz, panszczyzna (robocizna)

2 p. — za podanie dwoch powinnosci chtopskich
1 p. — za podanie jednej powinnosci

B. 0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie zwigzkow migdzy zjawiskami (II 2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Uregulowanie powinnosci chiopskich — obowiazek odbywania panszczyzny w wymiarze
1 dnia tygodniowo z tanu — dawato witascicielom folwarku darmowa site robocza, tym samym
sprzyjato rozwojowi folwarku.

1 p. — za wyjasnienie z uwzglgdnieniem informacji o konieczno$ci zapewnienia sily robocze;j
w zwiazku z rozwojem folwarku szlacheckiego

Zadanie 19. (0-2)

Korzystanie z informacji Wskazanie cech charakterystycznych architektury barokowej
(IT 6)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e ozdobna fasada (gzymsy, pilastry)

fasada wielokondygnacyjna

fasada z niszami, w ktérych umieszczono posagi (rzezby)

ozdobny portal

dwie wieze zwienczone ozdobnymi/cebulowymi hetmami (z wysokim latarniami)

2 p. — za podanie dwoch cech
1 p. — za kazda poprawna cechg
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Zadanie 20. (0-5)
A. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ faktow z dziejow reformaciji w Europie (I 7)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Hugenoci to protestanci, potocznie zwani kalwinistami, we Francji w XVI i XVII w. Byli
wyznawcami doktryny stworzonej przez Jana Kalwina, szwajcarskiego reformatora religii.

2 p. — za odpowiedz z informacja o kalwinizmie (nauce Kalwina) i wskazanie Francji jako
miejsca zamieszkania hugenotow

1 p. — za informacj¢ o kalwinizmie lub za informacj¢ o Francji jako miejscu zamieszkania
hugenotow

B. (0-3)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji z dokumentu (II 7)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

przesladowania hugenotow we Francji

zmuszenie hugenotow do przyjmowanie katolicyzmu

emigracja hugenotow z Francji (,,wyludnienie” Franciji)

ostabienie gospodarki francuskiej (upadek handlu i rzemiosta)

rozkwit krajow sasiednich w wyniku emigracji hugenotow

postrzeganie Francji w Europie jako kraju niesprawiedliwego, nietolerancyjnego,
w ktorym przesladuje si¢ ludzi niewinnych (ksztattowanie ztej opinii o Francji w Europie)

3 p. — za podanie trzech skutkow odwotania edyktu nantejskiego, o ktorych pisze autor zrodta
1 p. — za podanie jednego skutku

Zadanie 21. (0-5)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z tekstu — identyfikacja postaci (II 1)

Poprawna odpowiedz:
Aleksander I (Romanow)

1 p. — za rozpoznanie wtadcy, o ktorym mowa w tekscie

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Okreslenie przyczyn zjawiska (II 2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Panujacy w Krolestwie Polskim monarcha byl jednoczesnie carem (cesarzem) Rosji — stad
przyshugiwal mu zaréwno tytut cesarski, jak i krolewski.

1 p. — za wyjasnienie przyczyn stosowania tytulatury wiadcy
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C. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie wydarzenia w przestrzeni — okreslenie nazwy
panstwa (II 1)

Poprawna odpowiedz:
Krolestwo Polskie

1 p. — za podanie nazwy panstwa, ktérego dotyczy tekst

D. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informaciji z tekstu (II 7)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e wola panujacego (Aleksandra I)

e naduzywanie wolnosci druku

e nawiazanie do dawnej polskiej tradycji prawne;j

2 p. — za wskazanie dwoch argumentow uzytych przez prawodawceg
1 p. — za kazdy poprawny argument

Zadanie 22. (0-2)

Korzystanie z informacji Uporzadkowanie chronologiczne wydarzen historycznych
zXIXw.(II'])

Poprawna odpowiedz:

Klgska Napoleona w bitwie pod Lipskiem — A

Wybuch wojny krymskiej — B

2 p. — za wskazanie dwoch wydarzen wg podanego kryterium
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

Zadanie 23. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie informaciji z tekstu (II 7)

Poprawna odpowiedz:
wojna secesyjna (wojna domowa w USA, amerykanska wojna domowa)

1 p. —za podanie nazwy konfliktu

B. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ faktow z dziejow Stanow Zjednoczonych AP (I 5)

Poprawna odpowiedz:
e Unia (Pétnoc)
e Konfederacja (Potudnie)

2 p. — za podanie nazw dwoch stron konfliktu
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
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Zadanie 24. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie w czasie wydarzen opisanych w tekscie (II 1)

Poprawna odpowiedz:
1. przed proklamowaniem II Rzeszy Niemieckiej

1 p. — za wybranie poprawnej odpowiedzi

B. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie i uogolnienie informacji z tekstu (II 5)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e zniszczenie monarchii w Prusach i Austrii
e zjednoczenie kraju (Niemiec)

e rewolucja spoteczna

2 p. — za wskazanie dwoch celéw wspomnianych w tekscie
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

Zadanie 25. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomosc¢ polskiego malarstwa historycznego XIX w. (1 9)

Poprawna odpowiedz:
3. powstanie styczniowe

1 p. — za wybranie poprawnej odpowiedzi

Zadanie 26. (0—4)
A. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji z tekstu i ich hierarchizacja (II 3)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e nadanie chtopom na wlasno$¢ ziemi przez nich uzytkowanej/nadanie chtopom na
wlasno$¢ ziemi przez nich uzytkowanej wraz z budynkami i inwentarzem

e uwolnienie chtopow od wszelkich powinno$ci w zamian za wieczysty podatek gruntowy

e odszkodowanie dla dotychczasowych wiascicieli ziemskich

2 p. — za podanie dwoch informacji zgodnych ze wskazanym kryterium
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ terminologii dotyczacej gospodarki XIX w. (I 4)

Poprawna odpowiedz:
serwituty

1p. — za podanie terminu historycznego
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C. (0-1)

Korzystanie z informacji Wskazanie przyczyn rozwiazan prawnych (II 2)

Poprawna odpowiedz:
rabacja w Galicji

1 p. — za podanie nazwy wydarzenia

Zadanie 27. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie wydarzen w przestrzeni (I 1)

Poprawna odpowiedz:
zabor pruski

1 p. — za poprawne okreslenie zaboru

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z dokumentow (II 5)

Poprawna odpowiedz:
germanizacja

1 p. — za podanie nazwy procesu historycznego

C. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie dynamiki procesu (1T 4)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Nasilita si¢ germanizacja. Stopniowo oraz bardzo konsekwentne eliminowano jgzyk polski
ze szkoly i wprowadzano jgzyk niemiecki.

1 p. — za dostrzezenie i wyjasnienie nasilenia germanizacji Polakow

Zadanie 28. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie obszaru w przestrzeni (II 1)

Poprawna odpowiedz:

litera A
1 p. —za wskazanie obszaru — podanie litery, ktéra na mapie zaznaczono wojewodztwo
pomorskie
B. (0-2)
Tworzenie informacji Krytyczna analiza tre$ci mapy — ocena prawdziwosci

sformutowanych zdan (III 2 P)
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Poprawna odpowiedz:
Zdania 3 i 4 sa falszywe.

2 p. — za wskazanie dwoch zdan falszywych
1 p. — za wskazanie jednego zdania fatszywego

Uwaga: Jesli zdajacy 4 razy wpisal do tabeli odpowiedz falsz, to nie otrzymal punktu. Jesli
zdajacy 3 razy wpisal do tabeli odpowiedz falsz, w tym dwie odpowiedzi sa wlasciwe,
to otrzymat 1 punkt. Jesli zdajacy 3 razy wpisal do tabeli odpowiedz fafsz, w tym jedna
wlasciwa, to nie otrzymal punktu.

Zadanie 29. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z tekstu — rozpoznanie autora tekstu
(11 5)

Poprawna odpowiedz:
Jozef Pitsudski

1 p. — za podanie imienia i nazwiska autora tekstu

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z tekstu — rozpoznanie wydarzenia (II 5)

Poprawna odpowiedz:
bitwa warszawska (bitwa pod Warszawa)
Uwaga: Dopuszcza si¢ odpowiedz: cud nad Wislq.

1 p. — za podanie nazwy wydarzenia

C. (0-1)

Tworzenie informacji Wyjasnienie znaczenie wydarzenia (III 3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Bitwa warszawska uratowala suwerennosé¢ (niepodlegtos¢) Polski.

1 p. — za poprawne wyjasnienie

Zadanie 30. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ wydarzen z dziejow gospodarki w XX wieku (I 4)

Poprawna odpowiedz:
e Wprowadzenie polityki Nowego Ladu (New Deal) przez Roosevelta
e Reforma skarbowo-walutowa Wtladystawa Grabskiego

2 p. — za wskazanie dwoch wydarzen wg podanego kryterium
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz



Pobrano z arkusze24.pl

14 Egzamin maturalny z historii
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom podstawowy

Zadanie 31. (0-3)

Korzystanie z informacji Uogodlnienie informaciji z tekstow — identyfikacja dokumentow (11 5)

Poprawna odpowiedz:
1. Konstytucja kwietniowa z 1935 r.
2. KonstytucjaPRL z 19521,

3. Konstytucja marcowaz 1921 r
3 p. — za rozpoznanie trzech dokumentow
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

Zadanie 32. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Okreslenie czasu wydarzen historycznych opisanych w tekscie
1)

Poprawna odpowiedz:

4.1 listopada 1939 1.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi

B. (0-1)

Tworzenie informacji Wyjasnienie zasady dziatania dyplomacji polskiej (IIT 2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Dyplomacja polska w latach 30. XX w. prowadzita politykg okreslana mianem polityki
rownowagi. Polityka ta polegata na probie utrzymania dobrych stosunkoéw jednoczesnie
z Niemcami i ZSRR.

1 p. —za poprawne wyjasnienie

C. (0-1)

Tworzenie informacji Uzasadnienie sformutowanej przez polityka oceny (III 3)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Polityka nie zapewnita bezpieczenstwa panstwu polskiemu.

e Polityka nie uchronita Polski przed atakiem Niemiec i ZSRR.
e Polityka nie uchronita Polski przed klgska we wrzesniu 1939 r.

1 p. —za poprawne uzasadnienie

Zadanie 33. (0-1)

Korzystanie z informacji Analiza tresci mapy — usytuowanie wydarzen w czasie
Tworzenie informacji i uzasadnienie odpowiedzi (II 1, III 3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
3.1942. ,
Uzasadnienie: Swiadczy o tym przebieg linii frontu wschodniego.

1 p. — za wskazanie wlasciwej daty i poprawne uzasadnienie
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Zadanie 34. (0-1)

Tworzenie z informacji Wyjasnienie problemu, o ktorym mowa w tekscie (IIT 2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Oficerowie polscy zostali zamordowani przez NKWD (wiosna 1940 roku).

1 p. — za poprawne wyjasnienie

Zadanie 35. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ biografii politykow z drugiej potowy XX wieku (I 6)

Poprawna odpowiedz:
1. Konrad Adenauer
2. John F. Kennedy

3. Michait Gorbaczow

3 p. — za rozpoznanie trzech politykow
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

Zadanie 36. (0-2)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie cech charakterystycznych stylow (kierunkow)
architektonicznych XX wieku (II 6)

Poprawna odpowiedz:
1. modernizm
2. socrealizm

2 p. — za okreslenie stylu dwoch obiektow
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz

Zadanie 37. (0-1)

Tworzenie informaciji Interpretacja zrodta ikonograficznego — okreslenie problemu
ekonomicznego (111 2)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
e braki w zaopatrzeniu wynikajace z centralnego sterowania gospodarka
e niedostatek (niedobor) towarow na rynku

1 p. — za wyjasnienie rysunku — nazwanie problemu ekonomicznego



